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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВІТРОЕНЕРГЕТИЧНИХ 
УСТАНОВОК МАЛОЇ ПОТУЖНОСТІ 

ВЕУ не можна вважати повністю самодостатнім джерелом енергії в 
звичайному сенсі. Щоб ефективно користуватися цією енергією, потрібно 
адаптувати її до потрібних параметрів, створити резерв на випадок відсутності 
вітру, а також, за необхідності, забезпечити резервування, якщо ці періоди 
затишшя довготривалі. Залежно від цього можна виділити два основних типи 
ВЕУ малої потужності - це установки, які працюють на мережу та автономні. 

Для підключення до мережі ВЕУ невеликої потужності використовуються 
інвертори, які перетворюють параметри електричного струму, щоб вони 
відповідали вимогам мережі. Це дозволяє ефективно використовувати енергію, 
що генерується ВЕУ, або передавати її до мережі. 

Вітроустановка, що працює в автономному режимі, не залежить від 
зовнішніх джерел енергії і може бути включена до складу комплексних систем 
енергозабезпечення. Ці системи застосовуються для водозабезпечення, електро- 
та теплопостачання будинків, отримання та накопичення водню. Вони можуть 
агрегатуватись з дизель-генераторами, тепловими насосами, електролізерами та 
іншими пристроями. 

У світовій практиці і в Україні знайшли широке застосування автономні 
вітрові установки з батареями акумуляторів. 

Розглянемо більш детально установку ВЕУ-0,8, яка в даний час серійно 
виготовляється в Україні. На рис. 1 показана схема компонування даної 
вітроустановки в комплекті з сонячними панелями. 
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Рис. 1. Загальна компоновка автономної вітроелектричної системи 

У сукупності з блоком управління та перетворення (БУП) енергії і 
акумуляторної батареї – це вже система автономного живлення (відповідно до 
прийнятої термінології − «джерело безперебійного живлення» з підзарядженням 
акумулятора від ВЕУ. 

Система автономного живлення на базі ВЕУ-08 складається з: 
-  гондоли з тихохідним електрогенератором на постійних магнітах, 

випрямлячем, механічним гальмом, безредукторною трансмісією, 
поворотним пристроєм зі струмознімачем і трилопатевим ротором з 
відцентровим регулятором кутової швидкості; 

-  блок управління та перетворення енергії, що містить два зарядних пристрої 
(мережне й від ВЕУ), інвертор, мікропроцесор і рідиннокристалічний 
індикатор, автоматично відслідковує режими роботи системи залежно від 
зовнішніх умов (наявність вітру, величина потужності під’єднананих 
споживачів) і стан акумулятора з урахуванням зміни зовнішньої 
температури, перетворює накопичену в батареї енергію в параметри 
мережі (220В; 50 Гц) і сигналізує споживачеві про поточні параметри 
системи або про аварійні стани системи; 

-  фермової трубчастої тригранної опори з фундаментом; 
-  кислотної акумуляторної. 



Ефективне використання енергії: стан і перспективи: збірник наукових праць ІІI Всеукраїнської студентської 
науково-практичної конференції (9 листопада 2023 року) 

 

24 
 
 

Потужність вітроелектричної системи визначена з умов середньостатис-
тичного енергоспоживання однією родиною 100–300 кВт·год/міс. 

Ця система може забезпечити: 
-  живлення споживачів сумарною потужністю 1,5; 
-  короткочасне перевантаження до 3 кВт протягом 3–5 с при приєднанні 

індукційних навантажень (електродвигуни, потужні холодильники і т. п.); 
-  виконувати функції стабілізатора напруги, тому що при будь-яких 

режимах роботи блоку вихідні параметри БУП залишаються незмінними; 
-  накопичення енергії в АБ з наступним її перетворенням за допомогою  

БУП в параметри мережі (~ 220 В; 50 Гц) протягом часу, обумовленому 
ємністю АБ. 

Таким чином, установка дозволяє гарантовано одержувати електроенергію 
змінного струму зі стабільними параметрами однофазної мережі для живлення 
комп’ютерів, освітлювальних приладів, систем автоматики й циркуляційних 
насосів опалювальних систем, холодильників, насосів, інкубаторів тощо. 
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Підприємство цукрової промисловості має підготувати і провести 

енергетичний аналіз. 
Для підготовки енергетичного аналізу підприємство цукрової 

промисловості має: 
a)  проаналізувати використання і споживання енергії, ґрунтуючись на  

результатах  вимірювань,  показниках,  що  враховують  сезонність роботи 




